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Κάνω ανάγνωςθ όλο το κζμα και εντοπίηω: 

1. Αρχικι τονικότθτα : La+, μζτρο 3/4, ελλιπζσ μζτρο. 

2. Αλυςίδα: μζτρα 4 – 7 (ςτο ςυγκεκριμζνο κζμα δίνεται) 

3. Πτώςεισ: Το ίδιο το κζμα με το ςθμάδι τθσ αναπνοισ (μ. 10) υποδθλώνει δφο 

πτώςεισ. 

3.1. μ. 9-10 φα#- 

   

3.2. Μ. 16-18 Λα+ (τζλεια και εκκλθςιαςτικι πτώςθ) 

 



Σελίδα 2 από 3 
Νάκα Ειρήνη 

4. Μετατροπίεσ: Αναλφω το κζμα φράςθ φράςθ. 

 

4.1. Απλά: Αν κάκε οξυμζνο φκόγγο τον ερμθνεφςω ςαν προςαγωγζα, ςτο λα# - 

ςι (2ο μ.) = V-I ςι- και ρε# - μι (3ο-4ομ.)= V-I Mi+ 

Σφνκετα: Επειδι όλθ θ φράςθ (μ. 1-4) καταλιγει ςτθν V τθσ Λα μποροφμε να 

χαρακτθρίςουμε τισ αναφερκείςεσ μετατροπίεσ ςαν τονικζσ αποκλίςεισ τθσ Λα+ 

(παρενκετικζσ δεςπόηουςεσ), δθλαδι αντί για ςι- βάηω (V)-II και αντί για Mi+ βάηω 

(V)-V (προςζξτε ότι και ςτισ δφο περιπτώςεισ οι ςυγχορδίεσ είναι ίδιεσ θ ερμθνεία 

αλλάηει!) 

Ειδικά ςτο ρε# (4η νότα τησ κλίμακασ) μπορώ να βάλω και ςυγχορδία αυξημζνησ 6ησ 

(π.χ. γερμανική) 

4.2. Η αλυςίδα είναι μετατροπικι. Προςπακώ επομζνωσ να εναρμονίςω κάκε 

κρίκο τθσ με V-I. Άρα οι κλίμακεσ είναι λα- (μ.4-5), ςολ- (μ.6-7). 

 

 

4.3. Στο μζτρο 8 εναρμόνια μετατροπία για τθ ςι- (θ 3θ τθσ κλίμακασ, το ρε, είναι 

φυςικό). Η ςι- είναι θ IV τθσ φα#- επομζνωσ διατονικι μετατροπία και 

πτώςθ ςτθ φα#- 

 

4.4. Το ςι# μασ οδθγεί αςφαλώσ ςτθν ντο# (+,-).Στο μζτρο 11 V τθσ ντο#, άρα το ρε 

φυςικό που προθγείται και λφνεται με 3θ ελαττωμζνθ ςτον προςαγωγζα (ςι#) είναι 

προφανώσ ναπολιτάνικθ τθσ ντο#. Επομζνωσ θ μετατροπία μπορεί να γίνει 

διατονικά (VIφα#=IINντο#). Αν επιλζξω να πάω ςτθν ντο# ελάςςονα μπορεί να γίνει 

και νωρίτερα (Iφα#-=IVντο#-). Σε αυτι τθν περίπτωςθ το ςολ# (μ.11) είναι ανιοφςα 

μελωδικι. 
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4.5. Το επόμενο ςχιμα μασ οδθγεί ςτθ ςι (+,-) Η μετατροπία μπορεί να γίνει ςτο 

τζλοσ του μ. 12. Αν ζχω πάει ςτθ Ντο#+ διατονικά IΝτο#+=DDςι+,-. Αν είμαι ςτθ 

ντο#- χρωματικά (μιμι#) γίνεται DDςι+,-. 

    

4.6. Το πιδθμα 4θσ (ςι – μι 13ο μ.) υποδεικνφει V-I ςτθ Μι+ που είναι θ 

δεςπόηουςα τθσ Λα+. Η επιςτροφι ςτθ Λα+ μπορεί να γίνει ςτο δεφτερο 

χρόνο του μ.13 διατονικά IΣι+/VΜι+- I/VΛα+ Ή πιο ςωςτά IΣι+=DDΛα+. 

 

        V       IΣι+/DDΛα+.V   7         I 

4.7. Το φα φυςικό ςτο τζλοσ του μζτρου 15 είναι προφανώσ δάνειο από τθν λα-. 

Μπορεί επομζνωσ να μπει IIΔ ι IVΔ ι και IIN. 

5. Χαρακτθριςτικά μελωδικά ςχιματα 

5.1. Μ.1ο  διαβατικό 64 (3-2-1) 

 

5.2. Μ.3ο  διαβατικό 64 αν το ςκεφτώ ςτθ ςι- (1-2-3) 

 

5.3. Μ.4ο, 6ο 10ο και 13ο διαβατικι 7θ (5-4-3) 

          

6. Αρπιςμοί και λεγκατοφρεσ υποδεικνφουν μία ςυγχορδία. 

 


